

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЬ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Ч. 53 (1106). ВІСІРОК, 8 ТРАВНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, MAY 8th, 1928. No. 53 (1106). VOL. X.

## КАНАДІСЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ ЗМІНЮЄ НАТУРАЛІЗАЦІЙНИЙ ЗАКОН.

Законопроект про зміну закону з 1914 року перейшов друге читання. — Консервативні посли проти всяких поправок до закону.

ОТТАВА, 2. травня. — Законопроект уряду про зміну натуралізаційного закону перейшов у парламенті друге читання. Державний секретар Ринфрет, який вніс поправку до натуралізаційного закону, заявив, що законопроект має на меті скасувати постанову, на підставі якої суддя вирішує, кому можуть бути видані горожанські папери.

На підставі натуралізаційного закону з 1914 року, кожний чужинець, що хоче стати британським горожанцем, мусить зробити апликацію до державного секретаря в Оттаві. Крім цього, аплікант мусить стати перед судом, який вирішує, чи аплікант може дістати

горожанські папери. Державний секретар поступає після рішення судді.

Внесений Ринфретом законопроект змінює натуралізаційний закон в той спосіб, що цілком усуває суди від вирішування в справі видачі горожанських паперів. На підставі законопроекту, чужинець мусить внести апликацію до державного секретаря на письмі і копія апликації має висіти в найближчій поштовій уряді через 60 днів перед виданням натуралізаційних паперів.

Р. Б. Беннет, консервативний провідник, та інші консервативні посли промовляли проти всякої зміни натуралізаційного закону.

## СОЦІАЛІСТИ В АРГЕНТИНІ ВСТУПИЛИ ДО КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ.

Міжнародна Соціалістична Партія прийняла програму Комуністичного Інтернаціоналу і злилася з Компартією.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 3. травня. — Тут оповіщено сьогодні про злиття двох сильних пролетарських партій — Міжнародної Соціалістичної Партії й Комуністичної Партії Аргентини — для проведення боротьби за соціальною революцію під керівництвом Комуністичного Інтернаціоналу.

Ця подія наступила після повороту до влади бувшого радикального президента Гіполіта Ірігоєна і викликала сенсацію в політичних кругах по цій республіці. Вона означає, що Міжнародна Соціалістична Партія, яка попередньо відмовлялася перегорювати з Комуністичною Партією в справі злиття, тепер цілком змінила

свою політику.

Посол Енріке Дікман, один з провідників міжнародних соціалістів, оповістив у першотравневій промові великому зводу робітників на вулицях, що його партія прийняла програму і тактику Комуністичного Інтернаціоналу.

Міський радник Пенельсон, секретар Комуністичної Партії, пізніше потвердив публічно злиття двох партій.

Дікман заявив, що міжнародні соціалісти пересвідчилися, що не завжди можна осягнути соціалістичні ідеали за посередництва демократії, і сказав, що від тепер та партія "перенесе своє поле діяльності на вулиці".

## СКЛИКАЮТЬ КОНВЕНЦІЮ ДЛЯ НОМІНУВАННЯ КАНДИДАТІВ.

НЬЮ ЙОРК. — Від 25-го до 28-го травня відбудеться в Нью Йорку велика всерадна конвенція Робітничої (Комуністичної) Партії Америки для вибору партійних кандидатів на президента й віцепрезидента Злучених Держав у цьогорічних виборах. На конвенцію прибуде від 200 до 300 делегатів зі 48 штатів.

Серед делегатів будуть страйкуючі майнери, текстильні робітники, фермери з далекого заходу й полудня, видатні діячі зі всіх закутин країни. Крім делегатів партійних, будуть братні делегати від трейд-юній і ріжних робітничих організацій.

Класова боротьба в Злучених Державах загострюється. Страйки у вуглевій і текстильній промислах, зубожіння фермерів, рух серед негритянських робітників, безробіття, похід американського імперіалізму

проти полудневої Америки, повне занехання робітничого становища соціалістичною партією — надають конвенції важливе значіння.

Загально вважають, що голоси на комуністичний список у цій році будуть більші, ніж колибудь передтим. Партія приготується до кампанії на велику скалю й розпочинає збірку \$100,000 на виборчий фонд.

Конвенція ухвалить виборчу програму й вибере кандидатів на президента й віцепрезидента. В. З. Фостер, знаний провідник у сталевій промислі й визначний робітничий діяч, правдоподібно буде номінований кандидатом на президента. Як про можливих кандидатів згадують також професора Ската Нірінга, стейтвого сенатора Чарлса Тейлора з Монтани та Б. Г. Лодерлейда, фармерського діяча з Тексасу.

## Невдалий атентат на радянського торговельного агента в Польщі

Молодий російський монархіст Войцеховський стріляв два рази в автомобіль радянського представника Лізарієва, який їхав вулицею Варшава. — Лице й руки Лізарієва були покалічені шклом з шибби автомобіля.

ВАРШАВА, 5. травня. — Тут виконано вчора невдалий замах на життя Олексія Лізарієва, радянського торговельного представника в Польщі.

Лізарієв їхав автомобілем близько центра міста, коли молодий чоловік, на імя Войцеховський, причепився з боку до автомобіля й вистрелив два рази через вікно. Лице й руки Лізарієва були покалічені

шклом з шибби автомобіля.

Войцеховський має 20 років і є студентом. Його арештовано в дверях російського еміграційного клубу на тій самій вулиці. Його револьвер забився і він не міг даліше стріляти.

Поліція каже, що Войцеховський, який має бути своєюком монархістичного провідника, признався, що планував убити Лізарієва.

## ДАЛЬШІ ВІДОМОСТІ ПРО СВАТКУВАННЯ ПЕРШОГО ТРАВНЯ.

НЬЮ ЙОРК, 2. травня. — В день Першого Травня 250,000 робітників у Нью Йорку стрілилися від праці. Велике першотравневе свято було влаштоване Робітничою Партією. В місті змобілізовано 17,500 поліції "для безпеченства".

ЛОНДОН, 2. травня. — Стара ранням Комуністичної Партії у Гайд Парку відбулася величава першотравнева демонстрація, в якій взяло участь більше як 15,000 робітників.

ПРАГА, 2. травня. — У першотравневій похіді в Празі взяло участь 100,000 робітників. Похід переходив чотири години. Пригравало 50 оркестрів.

СОФІЯ, 2. травня. — Болгарський уряд заборонив святкування Першого Травня під претекстом жалоби по катастрофі, що недавно настигла Болгарію (землетрус).

Помимо заборони комуністи й соціалісти пробували демонструвати, але влада не допустила до цього.

БЕРЛІН, 2. травня. — В демонстраційній похіді з нагоди Першого Травня взяло участь 250,000 робітників. Демонстрація відбулася спокійно. В похіді несено такі написи: "З поступом проти реакції", "Хай живе республіка, геть з монархії", "Хай живе 8-годинний день праці" і т. п.

ШАНГАЙ, 2-го травня. — В день Першого Травня страчено тут двох комуністів. Це мабуть було й причиною, що не було ніякої першотравневої демонстрації.

БІЛГОРОД, 2. травня. — З огляду на те, що в Югославії заборонено всякі публічні демонстрації, день Першого Травня святковано тільки в салях і домах.

МІСТО МЕКСИКО, 2. травня. — Трийцять тисяч робітників взяло участь у першотравневій демонстрації в центрі міста. В похіді несено написи: "Жертви в Чикаго показали нам дорогу до революції".

## В РІШІ КУБАНЬ УТОПИЛОСЯ 20 ДІТЕЙ.

РОСТОВ на Дону, 5-го травня. — На ріці Кубань перевернувся човен з дітьми, в наслідок чого 20 дітей утопилося. Лише двоє з них врятувалося.

## ВИСТАВКА ДО 80-РІЧЧЯ РЕВОЛЮЦІЇ 1848 Р.

В Державній Бібліотеці ім. Королєнка відкрито виставку до 80-тиріччя революції 1848 року. Для читачів, що бажають ознайомитися з соціально-економічними передумовами революції 1848 року на виставці є відділ "Європа в першій половині 19. століття", де показано основну літературу з історії Західної Європи і робітничого руху даного періоду. В зв'язку з робітничим рухом 19. століття є відділ "Утопічний соціалізм 19. століття". Науковий соціалізм-марксизм подано в головних працях Маркса, Енгельса, Леніна, Ляфарга, Плеханова, Меринга, Рязанова та інших, що належать до загального періоду.

## ГЕЙВУД ТЯЖКО ХОРИЙ.

МОСКВА, 4. травня. — Виліам Д. Гейвуд, бувший провідник "Промислових Робітників Світа", дістав удар паралізу й нахотиться в критичній стані у шпиталя в Кремлі.

## НІМЦІ ЗБУДУЮТЬ ЗАЛІЗНИЦЮ В ПЕРСІЇ.

МОСКВА, 30. квітня. — В Тегерані, столиці Персії, група німецьких фінансистів і промисловців підписали контракт, на підставі якого має побудувати на протязі 8 років залізницю з Перського залу до Каспійського моря. Частину зобов'язань перебрали також американські промисловці.

Залізниця буде коштувати 100 мільйонів доларів. Скористає на ній дуже багато Радянського Союзу, бо буде доставляти не тільки велику кількість будівельного матеріалу, але й зможе легко експортувати свої товари до Персії.

## ГЕМИЛТОН, Онт., 4. травня.

Після переговорів з контракторами, муляри дістали підвищену плату з \$1.12½ на \$1.20 на годину.

## БІЛГОРОД, Югославія, 4-го травня.

Коло міста Осока зійшов сьогодні потяг з шин, в наслідок чого п'ять осіб було убитих і 18 ранених.

## РУМУНСЬКІ СЕЛЯНИ ДОМАГАЮТЬСЯ РЕЗИГНАЦІЇ БРАТІЯНУ.

Великий селянський конгрес може проголосити трансильванську республіку. — Уряд підприймає кроки, щоб не допустити до цього.

БУДАПЕШТ, 5-го травня. — Депеші з румунського міста Альба Юлія кажуть, що румунський уряд дуже занепокоєний з приводу того, що селянський конгрес, який збирається там завтра, може проголосити трансильванську (семигородську) республіку.

Уряд підприймає гострі кроки, щоб не допустити до виконання цього. Сімнайцять аеропланів кружляли вчора над округом Кляй і розкидали тисячі летючок, в яких остерігається селян перед "комуністичним підступом" і закликається їх не брати участі в конгресі.

В той сам час існує контакт між селянськими провідниками та урядом, хоч вони не можуть погодитися. Сподіються, що

кабінет вирішить сьогодні, чи дозволить на завітніне масове віче селян у Букарешті.

АЛЬБА ЮЛІЯ, Румунія, 5-го травня. — До цього міста сходяться і з'їдяться десятки тисяч селян, щоб домогтися зміни уряду в Румунії. Завтра розпочнеться тут селянський конгрес, який затребує проти ліберального уряду Вінтія Братіяну. Юлій Манію, провідник селянської партії, обіцяв селянам, що дасть їм ліпший уряд.

Такий величезний збір селян не має собі прикладу в історії Румунії, однак неутральні між селянськими провідниками та урядом, хоч вони не можуть погодитися. Сподіються, що

## УНДІВНИХ НА РАВТІ В ЧЕШЬ ПІЛСУДСЬКОГО.

У львівських українських газетах читаємо:

Учасники воевідського равту з унівського Центрального Комітету так засмакували в панських балах та їх фляках, що не оминають тепер ніякої нагоди, щоб запрентуватися панам.

Польські газети доносять, що з нагоди равту та іменин ПІЛСУДСЬКОГО у львівським равті в дні 18. березня ц. р. з'явилася знову участь два члени Ц.К. УНДА, д-р Говикевич і канонік Лопатинський, колишні учасники воевідського равту.

## ІМІГРАЦІЯ ДО КАНАДИ У МИНУЛІМ РОЦІ.

ОТТАВА, 28. квітня. — У фіскальним році, що скінчився 31. березня 1928, імміграція до Канади виносила 151,537 осіб. Це збільшення на п'ять процентів над попереднім роком, коли прибуло 143,991 іммігрантів. Ці числа оголосив департамент імміграції і колонізації.

## ЯПОНІЯ ВИСИЛАЄ ВІЙСЬКО І ВОЄННІ КОРАБЛІ ДО КИТАЮ.

ТОКІО, Японія, 4. травня. — Японський кабінет рішив сьогодні вислати негайно ще бригаду війська до китайського міста Тсінтао у провінції Шантуні. Бригада складається з о-коло 2,000 чоловік і буде вислана з Дайрену в Манджурії.

Бездротні депеші з Тсінтау кажуть, що в тім місті згинуло 46 японських жовнів і багато японських цивільних мешканців було замордованих. Тсінтау був зайнятий полудневим або націоналістичним військом на 1. травня.

Японія вже попередно вислала велику силу війська до провінції Шантун для оборони своїх інтересів і щоб удержати відкритою залізницю між містами Тсінан і Тсінтау.

ТОКІО, Японія, 5. травня. — Маючи загрожені інтереси в Китаю, японський уряд даліше висилає воєнні кораблі до китайських портів. До Тсінтау вислано найбільший корабель до закладання мін.

Чотири ніщителі, що дістали вчора приказ відлісти до Тсінтау, сьогодні дістали інструкції відлісти до Шангаю, де японські інтереси можуть бути загрожені. Три ніщителі, що тепер є в Тсінтау, також дістали приказ відлісти до Шангаю.

Офіційно повідомлено з Тсінтау, що більше як 300 японських мешканців було убитих, коли націоналістичне військо ограло Тсінан. Не сказано, кілька убито Китайців.

## В БОРОТБІ З ЯПОНЦЯМИ ЗГИНУЛО ОКОЛО 1,000 КИТАЙЦІВ.

ШАНГАЙ, 4. травня. — В боротьбі, що мала місце в Тсінтау, у провінції Шантун, японське військо зубило більше як 100 Китайців і багато більше ранило.

Боротьба вивязалася голов-но з того, що Японці хотіли роззброїти Китайців. Китайські звідомлення з Тсінтау кажуть, що вогонь з машинних крісів спричинив найбільше жертв серед Китайців.

стична армія не може наступати в напрямі Тсінтау. Націоналістична голова квартира обивуває Японців, що вони дозвольте північній армії відступати.

## РЕЗИГНАЦІЯ МІНІСТРА ВНУТРІШНІХ СПРАВ.

ТОКІО, Японія, 4. травня. — Японський міністр внутрішніх справ вручив прем'єрові свою резигнацію в надії, що через те може скріпитися становище кабінету.

## НЕЩАСЛИВІ ВИПАДКИ У ВОЗДУХОПЛАВСТВІ.

ВАШИНГТОН, 3. травня. — Департамент торгівлі оповістив сьогодні, що в 1927 році було 300 нещасливих випадків у воздухоплавстві. В цих випадках 164 осіб було убитих і 149 ранених.

МІСЯЦЬ ТРАВЕНЬ ПРИЗНАЧЕНИЙ ДЛЯ УКРАЇНСЬКОЇ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ ПРЕСИ В КАНАДІ! — КОЖНИЙ РОБІТНИК І КОЖНА РОБІТНИЦЯ ПОВИННІ ПОПРАЦЮВАТИ В ЦІМ МІСЯЦІ, ЩОБ ЗАБЕЗПЕЧИТИ НАШІЙ ПРЕСІ ІСНУВАННЯ НА ТЯЖНІ ЛІТНІ МІСЯЦІ. — ЗБИРАЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ І ПРЕСОВИЙ ФОНД ТА ПРИХОДІТЬ ЧИСЛЕННО НА ПІДПРИЄМСТВА, ЩО ВЛАШТУЮТЬСЯ В КОРИСТЬ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ ПРЕСИ!